

1. ΜΕΛΕΤΗ Η ΓΗΡΑΝΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΒΑΣΙΚΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΓΙΑ...

Μέσο: PLANT NEWSLETTER

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/08/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 31/08/2018

Σελίδα: 9



ΜΕΛΕΤΗ: Η ΓΗΡΑΝΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΒΑΣΙΚΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Αντιμέτωπη με μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις του 21ου αιώνα, τη γήρανση του πληθυσμού και δη του εργατικού δυναμικού της χώρας, αναμένεται να βρεθεί η κυβέρνηση και κυρίως η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας. Σύμφωνα με μελέτη του ομότιμου καθηγητή του Παντείου Πανεπιστημίου Σάββα Γ. Ρομπόλη και του υποψήφιου διδάκτορος Βασίλη Γ. Μπέτσου, που παρουσιάστηκε στην Καθημερινή, αποκαλύφθηκε πόσο δύσκολη θα είναι στο μέλλον η επίτευξη υψηλών ρυθμών ανάπτυξης στην Ελλάδα, λόγω του γηρασμένου εργατικού δυναμικού. Αναλυτικά, σύμφωνα με τους δύο επιστήμονες, τα επόμενα χρόνια θα έχουμε μείωση του συνολικού πληθυσμού της Ελλάδας, αύξηση του εργατικού δυναμικού και παράλληλα μείωση του ρυθμού αύξησης του πληθυσμού σε ηλικία εργασίας (15-64 ετών). Όπως επισημαίνεται, οι εμφανιζόμενες εξελίξεις στη δομή του πληθυσμού, του εργατικού δυναμικού και της απασχόλησης εξηγούνται από το γεγονός των ασκούμενων πολιτικών των τελευταίων ετών (μνημονίων), με τη συνεχιζόμενη, κατά βάση, αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης. Το 2010 η μέση πραγματική ηλικία συνταξιοδότησης ήταν 59 έτη, το 2017 αυξήθηκε σε 63 έτη και αναμένεται μέχρι το 2022 να φτάσει τα 65 έτη ηλικίας, λόγω της εφαρμογής του Ν. 4336/2015. Επιπλέον, τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης θα αυξηθούν περαιτέρω, αφού κάθε 10 έτη θα αναπροσαρμόζονται σύμφωνα με την αύξηση του προσδόκιμου ορίου ζωής. Συγκεκριμένα, το 2020 θα γίνει η νέα εκτίμηση του προσδόκιμου ζωής και εάν αυτό έχει αυξηθεί, τότε θα αναπροσαρμοστούν ανάλογα και τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης. Μάλιστα, στις πρόσφατες εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (AWG 2018) για τη βιωσιμότητα του κοινωνικο-ασφαλιστικού συστήματος στη χώρα μας, εκτιμάται ότι το 2060 το όριο ηλικίας συνταξιοδότησης θα είναι τα 71 έτη. Η αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης συνεπάγεται την αύξηση του εργατικού δυναμικού (ιδιαίτερα των γυναικών), καθώς και τη γήρανση αυτού λόγω της μείωσης των νέων εργαζομένων που οφείλεται στη μειωμένη γονιμότητα.



«Ψάχνουν» δωρητές οργάνων στους πάγκους των λαϊκών!

Κοινωνικό μήνυμα από την Περιφέρεια σε 92 αγορές του νομού Θεσσαλονίκης

Ρεπορτάζ
Βαγγέλης Στολιάκης
vstolakis@dimokratianews.gr

Στη λαϊκή αγορά για... δωρεά οργάνων! Όσο κι αν ακούγεται περίεργο, πρόκειται για ένα πρότζεκτ που επεξεργάζονται στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας με σκοπό οι καταναλωτές που κάνουν τα ψώνια τους από τις 92 λαϊκές αγορές του νομού Θεσσαλονίκης αρχικά να ενημερωθούν για τη δωρεά οργάνων και στη συνέχεια να ευαισθητοποιηθούν και να γίνουν και οι ίδιοι δωρητές!

Την ίδια ώρα, η ΠΚΜ προσανατολίζεται στη διανομή κουπονιών προϋπολογισμού άνω των 220.000 ευρώ σε πολύτεχνες οικογένειες της περιοχής, οι οποί-



Λαϊκή αγορά της Θεσσαλονίκης. Ενθετη: Ο αντιπεριφερειάρχης Κώστας Γιουτίκας

ες θα έχουν τη δυνατότητα να προμηθεύονται προϊόντα εντελώς δωρεάν.

Σύμφωνα με τον αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος της ΠΚΜ Κώστα Γιουτίκα, «οι λαϊκές αγορές του νομού προσεγγίζουν χιλιάδες καταναλωτές. Την περίοδο της κρίσης όλο και περισσότεροι, ακόμα και νέοι σε ηλικία άνθρωποι, πραγματοποιούν τα ψώνια τους από τη λαϊκή αγορά. Μπορούμε να εκμεταλλευτούμε θετικά την αθρόα αυτή προσέλευση του κόσμου στέλνοντας κοινωνικά μηνύματα». Ο σχεδιασμός της αντιπερι-

φέρειας σε συνεργασία με τους πωλητές και τους παραγωγούς των λαϊκών αγορών περιλαμβάνει τη διοργάνωση μιας μεγάλης ενημερωτικής εκδήλωσης, πιθανότατα ακόμη και εντός Σεπτεμβρίου, και στη συνέχεια τη δημιουργία stands σε μέρες και ώρες που θα βρίσκονται σε λειτουργία οι αγορές, όπου το προσωπικό της ΠΚΜ θα ενημερώνει για τις μεταμοσχεύσεις και θα δίνει τη δυνατότητα στους ενδιαφερομένους να εγγράφονται ως δωρητές.

Η χώρα μας βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις του ευρωπαϊκού Χάρτη Δωρεάς Οργάνων και Με-

ταμοσχεύσεων, με τους δωρητές οργάνων, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, να είναι ελάχιστοι.

Οι κοινωνικές, όμως, δράσεις εκεί, σύμφωνα με τον κ. Γιουτίκα, στις αρχές του 2019 η ΠΚΜ αναμένεται να διανείμει κουπόνια αξίας 300 ευρώ και πλέον για δωρεάν τρόφιμα σε 600 πολύτεχνες οικογένειες. Ο συνολικός προϋπολογισμός αναμένεται να ξεπεράσει τα 200.000 ευρώ. Υπενθυμίζεται ότι αντίστοιχα κουπόνια δόθηκαν σε μονογονεϊκές οικογένειες του νομού στις αρχές του 2018.